
Sipooneule

M A Y H E M   H A N D M A D E 

M A I J A   T U R U N E N 

Kaarrokeneule neulotaan pyöröneuleena ylhäältä alas saumattomana. Yläosaa 
koristaa Sipoon ryijystä inspiroitunut kuvio, jonka voi neuloa kolmen tai kahden
värin kirjoneuleena. Kuvion jälkeen parannetaan istuvuutta lyhennetyillä 
kerroksilla ja sen jälkeen hihat erotellaan vartalosta. Helmaan voi neuloa lisäyksiä 
tehden siihen kevyen a-linjan.  

Ohjeessa on yhdeksän kokoa. 



1 

 

KOOT 
XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL 
Suositeltu väljyysvara: 5-15 cm. 
Valitse koko mittaamalla oma rinnanympärys leveimmästä kohdasta ja lisää 
siihen suositeltu väljyysvara. 
 
Valmiin neuleen mitat (cm) 

 XS S M L XL 2XL 3XL 4XL 5XL 
 

Rinnanympärys 
 

84 
 

91,5 
 

101 
 

109 
 

120 
 

130 
 

141 
 

150,5 
 

158 

Kaarrokkeen 
korkeus 

 

24 
 

24 
 

24 
 

26 
 

27 
 

27,5 
 

28,5 
 

28,5 
 

30 

Vartalon pituus* 
(kainalo-helma) 

 

32 
 

32 
 

32 
 

32 
 

32 
 

32 
 

32 
 

32 
 

32 

 

Hihan ympärys 
 

35 
 

39 
 

39,5 
 

41,5 
 

45 
 

48 
 

51,5 
 

54 
 

58,5 

 

Hihan pituus* 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 
 

47 

* Tai haluamasi mitta.  
Huom! Mittojen muuttaminen vaikuttaa langan menekkiin. 
 
LANKA 
Vuonue, Pentti kampalanka (240 m/100 g) 
(70% suomalainen villa, 30% tencel) 

Tai muu vastaava lanka. 

Arvioitu langan menekki (g): 

 Väri XS S M L XL 2XL 3XL 4XL 5XL 

Pohjaväri  Luonnonvalkoinen 400 400 400 450 500 500 550 600 600 
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Kuvioväri 1 Tumma petrooli 50 50 100 100 100 100 100 100 100 

Kuvioväri 2 Marjapuuro 50 50 50 50 100 100 100 100 100 

 

Mikäli neulot kaarrokkeen yhdellä kuviovärillä, sen arvioitu menekki: 100 (100) 
100 (100) 150 (150) 150 (150) 150 g. 
 
PUIKOT 
3 mm pyöröpuikko 40-120 cm kaapelilla (pääntie ja viimeistelyt) 
4 mm pyöröpuikko 40-120 cm kaapelilla (sileä neule) 
4,5 mm pyöröpuikko 60-120 cm kaapelilla (kirjoneule) 

Tai valitse puikot joilla saat oikean neuletiheyden. 

 
NEULETIHEYS 
21 s x 28 krs = 10 cm x 10 cm 
(4 mm puikoilla sileää neuletta suljettuna neuleena)  
(4,5 mm puikoilla kirjoneuletta suljettuna neuleena) 

Tarkista neuletiheys neulomalla mallitilkku. 
 

MUUT MATERIAALIT 
● Silmukkamerkkejä 
● Apulankaa/silmukkakaapeleita 
● Päättelyneula 

 

VINKIT KIRJONEULEESEEN 
Kaarrokkeen kirjoneuleen voi neuloa kolmen värin kirjoneuletta, tai vain 
kaksivärisenä, jolloin köynnökset ja kukat neulotaan samalla kuviovärillä.  

Lankadominanssi  
Lankojen järjestys neuloessa määrittää mikä väri korostuu enemmän. Pidä 
neuloessa kuviovärit lähempänä neuletta ja neulo pohjaväri niiden yli, jolloin 
kuviovärit dominoivat. 

Langanjuoksut  
Langanjuoksuilla tarkoitetaan neuleen nurjalla puolella kulkevia lankoja, joita 
kirjoneuleessa tulee. Sido langanjuoksut työhön noin 7 silmukan välein, esim. 
tikapuutekniikalla. Huomioi myös, etteivät langanjuoksut kiristä neuletta.  
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ERIKOISTEKNIIKAT 
Lyhennetyt kerrokset - Neulo käännöskohtaan asti. Käännä työ. Tuo lanka työn 
eteen ja nosta ensimmäinen silmukka nurin neulomatta. Vie lanka oikean puikon 
yli työn taakse ja kiristä, kunnes edellisen kerroksen silmukka nousee puikolle 
(puikolla nyt “kaksoissilmukka”). Seuraavalla kerroksella neulo kaksoissilmukka 
yhtenä silmukkana. 
LYHENTEET 
a/sm - Aseta/siirrä silmukkamerkki 
KV - Kuvioväri 
n - Nurin, nurja silmukka 
NP - (Työn) nurja puoli 
o - Oikein, oikea silmukka 
OP - (Työn) oikea puoli 
ot - Oikein takareunasta 
PV - Pohjaväri 
 
Lisäykset 
NLO - Nostettu lisäys oikealle; Poimi oikealla puikolla vasemman puikon alla 
olevan silmukan oikea reuna, siirrä se vasemmalle puikolle ja neulo oikein. Neulo 
seuraava silmukka oikein. (1 s lisätty) 
NLV - Nostettu lisäys vasemmalle; Neulo silmukka oikein. Poimi vasemmalla 
puikolla juuri neulomasi silmukan alapuolella olevan silmukan vasen reuna ja 
neulo se oikein takareunasta. (1 s lisätty) 
 
Kavennukset 
2 o yht - Neulo 2 silmukkaa oikein yhteen. (1 s kavennettu) 
knk - Kahden noston kavennus; Nosta 1 silmukka kuin neuloisit oikein, nosta 1 
silmukka kuin neuloisit oikein, siirrä silmukat takaisin vasemmalle puikolle ja 
neulo ne takareunoista yhteen. (1 s kavennettu) 
 

 
 

OHJE 
 
PÄÄNTIE 
Luo PV:llä 3 mm puikoille löysästi 88 (88) 99 (99) 110 (110) 110 (121) 121 s. Am 
ensimmäisen s:n eteen krs:n vaihtumiskohdan merkiksi. Krs:n vaihtumiskohta 
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asettuu takakappaleen keskelle. Yhdistä työ suljetuksi neuleeksi ja neulo 6 cm 
sileää neuletta. 
Vaihda 4 mm puikkoihin ja neulo 1 cm sileää neuletta.  
Neulo kaavion krs:t 1-12. Kaavio toistuu krs:n aikana 8 (8) 9 (9) 10 (10) 10 (11) 11 
kertaa. Kaavio löytyy ohjeen viimeiseltä sivulta. 
 
Päättele KV:n sekä luomisreunan langanpäät NP:lle. 
 
Pääntie taitetaan kaksinkertaiseksi neulomalla luomisreuna yhteen silmukoiden 
kanssa: 
*Nosta luomisreunasta vastaava s vasemmalle puikolle ja neulo 2 o yht kaavion 
osoittamalla värillä*, toista *-* krs ajan (seuraten siis samalla kirjoneuletta 
kaavion krs:lta 13). 
 
 
KAARROKE 
Vaihda 4,5 mm puikkoihin ja jatka kaavion neulomista krs:lta 14. 
Kaarrokkeen edetessä vaihda tarvittaessa pyöröpuikko sopivan pituiseen. 
 
Kun olet neulonut kaavion kokonaan, työssä on 248 (248) 279 (279) 310 (310) 310 
(341) 341 s. 
 
Vaihda 4 mm puikkoihin, neulo seuraava krs o PV:llä ja lisää samalla työhön 
tasaisesti 2 (2) 1 (3) 2 (2) 10 (1) 11 s.  
Työssä on nyt 250 (250) 280 (282) 312 (312) 320 (342) 352 s. 
 
Am:t tulevia vaiheita varten seuraavasti: 
Neulo 35 (35) 41 (42) 47 (48) 50 (54) 55 o (vasen taka), am, neulo 55 (55) 58 (57) 62 
(60) 60 (63) 66 o (vasen hiha), am, neulo 70 (70) 82 (84) 94 (96) 100 (108) 110 o 
(etukappale), am, neulo 55 (55) 58 (57) 62 (60) 60 (63) 66 o (oikea hiha), am, neulo 
o krs loppuun (oikea taka). 
 
 
Muotoilu lyhennetyillä kerroksilla 
Kaarrokkeen istuvuutta parannetaan lyhennetyillä kerroksilla seuraavasti:  

1. krs (OP): Neulo vasen taka, vasen hiha ja vielä 5 o, käännä työ. 
2. krs (NP): Muodosta kaksoissilmukka, neulo 2 n, neulo vasen hiha, vasen ja 

oikea takakappale, oikea hiha ja neulo 5 n, käännä työ. 
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3. krs (OP): Muodosta kaksoissilmukka, neulo o, kunnes edellistä 
kaksoissilmukkaa edeltää 10 (10) 11 (11) 11 (11) 12 (12) 13 s, käännä työ. 

4. krs (NP): Muodosta kaksoissilmukka, neulo n, kunnes edellistä 
kaksoissilmukkaa edeltää  10 (10) 11 (11) 11 (11) 12 (12) 13 s, käännä työ. 

Toista krs:t 3-4 vielä 4 kertaa. Nyt käännöksiä on tehty yhteensä 12 (6 per puoli).  
Neulo 1 krs o. Muista neuloa kaksoissilmukat yhtenä silmukkana. 
 
Mikäli neulot kokoa XS, S tai M, siirry suoraan erottelemaan hihoja apulangalle. 
Kokoihin L, XL, 2XL, 3XL, 4XL ja 5XL tehdään vielä raglanlisäyksiä ennen hihojen 
erottelua. 
 
Raglanlisäykset (koot L, XL, 2XL, 3XL, 4XL ja 5XL) 
Edelleen istuvuuden parantamiseksi lisätään tasaisesti hihoihin sekä etu- ja 
takakappaleeseen silmukoita raglanlisäyksillä. Aikaisemmin asetetut m:t 
osoittavat lisäysten paikan. 
Lisäykset tehdään joka toinen krs m:en molemmin puolin seuraavasti: 

1. krs: Neulo o kunnes ensimmäistä m:ä edeltää 1 s, NLO, 1 o,  sm, neulo 1 o, 
NLV, neulo o kunnes seuraavaa m:ä edeltää 1 s, NLO, 1 o,  sm, 1 o, NLV, neulo 
o kunnes seuraavaa m: edeltää 1 s, NLO, sm, 1 o, NLV, neulo o seuraavalle 
m:lle, NLO, sm, 1 o, NLV, neulo o krs loppuun. (8 s lisätty) 

2. krs: Neulo o. 
Toista krs:t 1-2 vielä 0 (0) 0 (2) 3 (4) 5 (5) 8 kertaa.  
Työssä on nyt 250 (250) 280  (306) 344 (352) 368 (390) 424 s. 
 
Hihojen erottelu apulangalle 
Neulo tarvittaessa sileää neuletta, kunnes kaarrokkeen korkeus on 
takakappaleen keskeltä, pääntien alareunasta mitattuna 24 (24) 24 (26) 27 (27,5) 
28,5 (28,5) 30 cm tai sopiva mitta. 
 
Seuraavaksi erotellaan hihat apulangalle ja luodaan kainaloon s:t: 
Neulo vasen taka (35 (35) 41 (45) 51 (53) 56 (60) 64 o), siirrä vasemman hihan s:t (55 
(55) 58 (63) 70 (70) 72 (75) 84 s) apulangalle, luo kainaloon 18 (26) 24 (24) 24 (30) 36 
(38) 38 s, neulo etukappale (70 (70) 82 (90) 102 (106) 112 (120) 128 o), siirrä oikean 
hihan s:t (55 (55) 58 (63) 70 (70) 72 (75) 84 s) apulangalle, luo kainaloon 18 (26) 24 
(24) 24 (30) 36 (38) 38 s, neulo o krs loppuun.  
 
Työssä on nyt 176 (192) 212 (228) 252 (272) 296 (316) 332 s. Voit poistaa m:t työstä. 
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VARTALO 
Jatka neulomista vartalon silmukoilla. Vartaloon lisätään silmukoita, tehden 
siihen kevyen a-linjan. Mikäli et halua tehdä lisäyksiä, siirry ohjeessa seuraavan 
kappaleen yli. 
 
Am:t lisäyksiä varten kainaloon luotujen silmukoiden keskelle.  
 
Neulo 3 cm sileää neuletta ja aloita sitten vartalon lisäykset: 
Lisäyskrs: Neulo o, kunnes ensimmäistä m:ä edeltää 1 s, NLV, neulo 1 o, sm, neulo 
1 o, NLO, neulo o, kunnes seuraavaa m:ä edeltää 1 s, NLV, neulo 1 o, sm, neulo 1 o, 
NLO, neulo o krs loppuun. (4 s lisätty) 
Neulo lisäyskrs 3 cm välein yhteensä 8 kertaa.  
Työssä on nyt 208 (224) 244 (260) 284 (304) 328 (348) 364 s. 
 
Neulo sileää neuletta kunnes vartalon pituus on kainalosta mitattuna 30 cm tai 
sopiva pituus. 
 
Viimeistele helma rullautumattomalla päättelyllä seuraavasti: 
Vaihda 3 mm puikkoihin ja neulo 3 krs o. 

1.  krs: *Nosta 1 s kuin neuloisit o, nosta vasemmalla puikolla NP:lta 2 krs:ta 
alempi s ja neulo se ot, vedä nostettu s neulotun yli*, toista *-* krs loppuun 
asti. 

2. krs: Päättele napakasti. 
 
 
HIHAT 
Siirrä hihan odottamassa olleet s:t takaisin 4 mm puikolle.  
Aloittaen kainaloon luotujen silmukoiden keskikohdasta, poimi 9 (13) 12 (12) 12 (15) 
18 (19) 19 s, neulo hihan muut s:t o ja lopuksi poimi vielä kainalosta 9 (13) 12 (12) 12 
(15) 18 (19) 19 s. Am krs:n alkuun. Työssä on nyt 73 (81) 82 (87) 94 (100) 108 (113) 122 
s. 
 
Neulo sileää neuletta 4,5 (3) 3 (3) 2,5 (2) 2 (1,5) 1,5 cm ja aloita sitten hihan 
kaventaminen: 
Kavennuskrs: Neulo 2 o, 2 o yht, neulo o kunnes 4 s jäljellä, knk, 2 o. (2 s 
kavennettu) 
Neulo kavennuskrs 4,5 (3) 3 (3) 2,5 (2) 2 (1,5) 1,5 cm välein yhteensä 9 (12) 12 (13) 17 
(18) 21 (23) 27 kertaa.  
Työssä on nyt 55 (57) 58 (58) 60 (64) 66 (67) 68 s. 
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Neulo sileää neuletta, kunnes hihan pituus on kainalosta mitattuna 45 cm tai 
sopiva pituus. 
 
Viimeistele hiha rullautumattomalla päättelyllä seuraavasti: 
Vaihda 3 mm puikkoihin ja neulo KV1:llä 3 krs o. 

3.  krs: *Nosta 1 s kuin neuloisit o, nosta vasemmalla puikolla NP:lta 2 krs:ta 
alempi s ja neulo se ot, vedä nostettu s neulotun yli*, toista *-* krs loppuun 
asti. 

4. krs: Päättele napakasti. 
 
Neulo toinen hiha samoin. 
 
 
VIIMEISTELY 
Päättele langat NP:lle.  
Kastele neule upottamalla se viileään veteen. Puristele vesi pois, asettele 
mittoihin ja anna kuivua tasossa kokonaan ennen käyttöä.  
 
 
KAAVIO 
Kaaviota seurataan oikealta vasemmalle ja alhaalta ylös. 
Kaaviossa on kuvattu 1 mallikerta. 
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